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ضرر 775 میلیاردی مترو در دهه 90
بعد از یک دهه، اتلاف میلیاردی بودجه شرکت مترو در صحن شورای اسلامی شهر تهران مطرح شد 

پریسا نوری  | روزنامه‌نگار | هدررفت ۷۷۵میلیارد تومان بودجه 

متروی تهران داغ‌ترین موضوع صحن شورای اسلامی شهر تهران در گزارش
روز گذشته بود که در جریان بررسی گزارش حسابرسی شرکت 
راه‌آهن شهری تهران و حومه برای سال مالی۱۴۰۳ مطرح شد و نمایندگان مردم در 
پارلمان شهری به آن واکنش نشان دادند. اما ماجرا چه بود و در 

سیصدوهشتادوپنجمین جلسه شورای اسلامی شهر تهران چه گذشت؟ 
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استفاده از نسل جدید رادار نفوذی برای زیرساخت های عمرانی  

محمدصادق خیرخواه، مدیرعامل سازمان مشاور فنی و مهندسی شهرداری: نسل جدید رادار نفوذی زمین، یکی 
از موثرترین تجهیزات خریداری شده معاونت ژئوتکنیک و مقاومت مصالح این سازمان است که به‌کارگیری این 
تجهیزات تاثیر قابل ملاحظه‌ای در پیشبرد پروژه‌های بزرگ و نگهداشت زیرساخت‌های عمرانی خواهد داشت.

مردم »راننده نمونه« اتوبوس‌های تهران را انتخاب کنند
مهدی علیزاده، مدیرعامل شرکت واحد اتوبوسرانی تهران: طرح »همیار اتوبوس« توسط شرکت اتوبوسرانی به اجرا 
درآمده است. این طرح به شهروندان تهرانی امکان می‌دهد تا با اسکن یک کیو آر  کد نصب‌شده در اتوبوس‌ها، 

رانندگان نمونه را انتخاب کنند. در این طرح از ظرفیت فناوری برای تعامل مؤثر با مسافران استفاده شده است.

توسعه سرانه آموزشی منجر به تصمیم‌گیری‌های واقع‌بینانه می‌شود
مهدی امیری، مدیرکل آموزش‌های شهروندی شهردار تهران: توسعه مسکن بدون پیش‌بینی مناسب فضاهای 
آموزشی، موجب بروز مشکلات اجتماعی در آینده خواهد شد. نگاه به تأمین »کلاس‌های آموزشی« در کنار 

ساخت مدرسه می‌تواند به تصمیم‌گیری‌های اجرایی کمک کند.

توسعه فضای سبز با طرح ملی »کاشت یک میلیارد درخت«
داوود گودرزی، معاون خدمات شهری و محیط‌زیست شهردار تهران: طرح ملی »کاشت یک میلیارد درخت« 
با برنامه‌ریزی شهرداری تهران و مشارکت منابع طبیعی آغاز شده است تا سرانه فضای سبز شهر افزایش یابد. 
شهروندان هم باید در این نهضت مشارکت داشته باشند و نقش خود  رادر حفاظت از محیط‌زیست ایفا کنند.

هادی حق‌بین؛  شهردار منطقه یکیادداشت

صفحه‌آرا: آرش شاه‌سمندیصفحه‌آرا: آرش شاه‌سمندی

طرح من شهردارم تجلی مشارکت 
شهروندی و پیشروی توسعه شهری است

طرح من شهردارم نمادی درخشان از پیاده‌سازی اصل 
حکمرانی مشارکتی در عرصه مدیریت شهری است. این طرح 
با محور قراردادن نظرات و خواسته‌های مستقیم شهروندان، 
توانسته اعتماد و مشارکت آنان را به سرمایه‌ای سترگ برای 

پیشبرد اهداف توسعه‌ای منطقه یک مبدل سازد.
شهرداری منطقه یک با اجرای ۲۴۰پروژه کوچک 
و بزرگ‌مقیاس در 3دوره گذشته، حاصل این اعتماد و 
مشارکت را به منصه‌ظهور رسانده است. این پروژه‌ها که با 
اعتباری بالغ بر ۳۲۰میلیارد تومان به سرانجام رسیده‌اند، 
گواهی بر تعهد این نهاد به خواسته‌های مردمی و تلاش برای 

ارتقای کیفیت زندگی در محلات است.
اهمیت طرح من شهردارم در گرو تحقق اهداف متعددی 
است که مستقیما بر زندگی شهروندان تأثیر می‌گذارد. 
افزایش سرانه‌های خدماتی و رفاهی، بهبود منظر شهری 
و در نهایت، ارتقای سطح رضایتمندی عمومی، ازجمله 
ملموس اجرای این طرح به شمار می‌روند. امسال نیز منطقه 
یک با آمادگی کامل، گامی دیگر در راستای این مشارکت 
برداشته و با اختصاص ۱۰۰پروژه پیشنهادی برای رأی‌گیری 
شهروندان در چهارمین دوره طرح، فرصتی دوباره برای 
دخالت مستقیم مردم در تعیین اولویت‌های توسعه‌ای فراهم 

آورده است.
 اجرای این طرح، فرصتی مغتنم برای هر شهروند است 
تا با مشارکت فعالانه خود در فرایند رأی‌گیری، در 
شکل‌دهی به آینده محله خویش نقش ایفا کند. انتخاب 
پروژه‌های اولویت‌دار توسط خود مردم، تضمین‌کننده رفع 

نیازمندی‌های واقعی آنان و هدایت منابع به 
سمت اولویت‌های اساسی خواهد بود.

طرح من شهردارم با چنین رویکردی، 
نه‌تنها به تحقق پروژه‌های شهری 
می‌انجامد، بلکه با تقویت حس تعلق 
و مسئولیت‌پذیری شهروندان، بستری 

مستحکم برای توسعه پایدار 
شهری فراهم می‌آورد. این طرح، 
یادآور این نکته اساسی است 
که مدیریت شهری کارآمد، 
مقام  در  را  شهروندان 
تصمیم‌گیرندگان اصلی و 

شرکای واقعی توسعه ببیند.

در شهر

 شکست والرین  
در  فرودگاه مهرآباد

مجسمه »شکست والرین« با هدف بازنمایی یکی از 
مقاطع مهم تاریخ اقتدار ایران در بزرگراه شهید لشگری 
نصب شد. این اثر شهری در مسیر غرب به شرق بزرگراه 
شهید لشگری، پیش از دوربرگردان فرودگاه مهرآباد 
جانمایی شده و با بهره‌گیری از زبان هنر شهری، روایت‌گر 

شکست امپراتور روم و پیروزی تاریخی ایران است.

 از رونمایی تا جابه‌جایی
مجسمه شکست والرین که یادآور شکست تاریخی والرین 
سردار رومی در برابر پادشاه ساسانی شاپور سوم است، 
روز جمعه ۱۶ آبان‌ماه ۱۴۰۴در مراسمی با حضور جمعی 

از شهروندان و مدیران شهری در میدان 
انقلاب رونمایی شد. آن زمان مدیران 

شهری اعلام کردند که قرار است این 
مجسمه مدتی در این میدان باشد تا 
شهروندان و علاقه‌مندان فرصت 
بازدید از این اثر هنری و فرهنگی 
را داشته باشند، سپس به محدوده 

فرودگاه مهرآباد منتقل شود. هدف از 
این جابه‌جایی، فراهم کردن فضایی بود تا 

دیپلمات‌ها، نمایندگان خارجی مستقر در ایران 
و مقامات بین‌المللی ازجمله رؤسای جمهور، نخست‌وزیران و 
وزرای خارجه در بدو ورود به ایران این اثر را مشاهده کنند و 

با پیشینه تاریخی ایران و ایرانیان آشنا شوند.

 اقامتگاه جدید والرین
 در روزهای پایانی آذرماه بود که تصاویر جابه جایی مجسمه 
شکست والرین از میدان انقلاب منتشر شد تا اینکه چند روز 
پیش تصاویری از این مجسمه در محوطه شهرداری منطقه۹ 
منتشر شد و همین موضوع حواشی مختلفی ایجاد کرد. 
پس از آن محسن دودانگه، شهردار منطقه ۹تهران دراین 
باره تأکید کرد که: »همانطور که مدیران شهری وعده داده 
بودند، مجسمه والرین چندی پیش از محل نصب موقتش 
برداشته و برای مقاوم‌سازی به شهرداری منطقه ۹ منتقل شده 
است.«مشاهدات نشان می‌دهد این مجسمه پس از طی مراحل 
فنی و انجام عملیات مقاوم‌سازی، در نهایت روز گذشته در محل 
اصلی خود یعنی در مسیر غرب به شرق بزرگراه شهید لشگری، 

پیش از دوربرگردان فرودگاه مهرآباد نصب وجانمایی شد.
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والرین است

خرید اشتباه در شرکت مترو 
روز گذشته پس از ارائه گزارش حسابرسی شرکت راه‌آهن 
شهری تهران و حومه، محمد آخوندی، رئیس کمیسیون 
برنامه و بودجه شورای اسامی شهر تهران با بیان اینکه 
گزارش حسابرسی مربوط به سال‌های قبل باقی مانده 
است، ماجرای ضرر 775میلیارد تومانی شرکت مترو را 
مطرح کرد و گفت: »پیش از سال۱۳۹۴ خرید سیگنالینگ 
)تجهیزات مترو( در شرکت راه‌آهن شهری تهران و حومه 
صورت گرفت و ۷۷۵میلیارد تومان به ارزش ریالی همان 

سال با این خرید به بیت‌المال 
ضرر زده شد. باید دید که 
چه‌کسی دستور خرید داده، 
چه‌کسی خرید کرده و چه‌کسی 
از پول بیت‌المال برای خرید آن 

هزینه کرده است؟«

سرمایه‌ای که سوخت شد 
سیدمحمد آقامیری، رئیس کمیته عمران شورای اسلامی شهر تهران در تأیید 
صحبت‌های آخوندی تصریح کرد: »موضوع سیگنالینگ باید تعیین تکلیف شود؛ 
چراکه باتری‌های آن فاسد شده و قابلیت استفاده ندارد. باید به فکر این باشیم که 
ضایعاتی این تجهیزات را با خود ببرد. این نشان می‌دهد که سرمایه از بین رفته و 
سوخت شده است. این مورد را تعیین‌تکلیف کنند تا از گزارش حسابرسی حذف شود.« 

بابت ترامواها ضرر نکردیم 
یکی دیگر از نگرانی‌های مطرح‌شده 
نمایندگان مردم در صحن شورا 
هدررفت بودجه برای ورود تراموا به 
تهران بود. مدیرعامل شرکت مترو در 
پاسخ به این نگرانی گفت: »2دستگاه 
تراموایی که وارد تهران شد از یکی 
از شرکت‌های چینی به امانت گرفته 
شد. قرار بود این دستگاه‌ها در تهران 
تست شود و اگر مناسب پایتخت بود، 
خریداری شود. درنتیجه ما هزینه‌ای 
بابت عوارض ندادیم و تنها ضمانت‌نامه 
موقت ارائه دادیم. قرار شد دستگاه‌ها 
بازگردند و لوازم یدکی به‌طور کامل 
بسته‌بندی و در بندرعباس به شرکت 
چینی تحویل داده شد. هفته گذشته 
این دستگاه‌ها بارگیری و از کشور 

خارج شد.«
پیشنهاد خرید 

اتوبوس به‌جای تراموا 
پس از صحبت‌های باقری، مهدی چمران، 

رئیس شورای اسلامی شهر تهران گفت: »هیچ 
هزینه‌ای برای ورود تراموا به تهران بر دوش 
شهرداری نیست. استفاده‌نکردن از تراموا تنها 
به‌واسطه سخنان بنده نبوده و متخصصان هم 
بررسی کردند و گفتند به‌جای تراموا می‌توان 

۶اتوبوس خریداری کرد و بنده اعلام 
کردم که به نفع شهر است که به‌جای 

تراموا ۶اتوبوس بخریم.« 

پروژه تراموا شکست نخورد
پس از اظهار نگرانی نمایندگان، مجید 
باقری، معاون برنامه‌ریزی، توسعه 
سرمایه انسانی و امور شورای شهرداری 
تهران گفت: »قطعا و یقینا ورود تراموا 
به تهران هیچ هزینه‌ای برای شهرداری 
تهران نداشته است. ما ضمانت‌نامه برای 
به‌امانت‌گرفتن تراموا داده‌ایم. چین متعهد 
شده کل اقدامات را برای حمل‌ونقل انجام 
دهد و هیچ هزینه‌ای برای ما نداشته 
است.« معاون شهردار تهران تأکید کرد: 
»پروژه تراموا شکست نخورد و تست‌های 
آن مثبت بود؛ اما به‌واسطه احترام به 
توصیه‌های رئیس شورای شهر، شهرداری 
گزینه دیگری را دنبال کرد. اگر شهرداری 
یک ریال از اعتبارات را برای تراموا هزینه 
کرده برگردانده می‌شود. کل هزینه‌ها در 
این خصوص برعهده چین بوده است. پس 
از بازگشت ضمانت‌نامه به شهرداری تمام 
هزینه‌ها به مدیریت شهری بازمی‌گردد. 
تأکید می‌کنم ورود تراموا به تهران هیچ 

هزینه‌ای برای ما نداشت.« 

خرید اشتباه 
نعمت‌الله فرزان‌پور، مدیرعامل شرکت راه‌آهن شهری تهران و حومه در پاسخ 
به انتقادات اعضای شورا توضیح داد: »تجهیزات سیگنالینگ در سال۱۳۹۴ 
از محل فاینانس نورینکو خریداری شده است؛ در آن زمان تلاش بر این بود که 
سیستم سیگنالینگ پیشرفته‌تری خریداری شود که متأسفانه بموقع نرسید. ما 
از شرکت نورینکو دعوت کردیم که تکلیف این تجهیزات را روشن کند. شرکت 
سازنده اصلی تولید‌کننده تجهیزات سیگنالینگ CRSC است که جلساتی با 

آنها درخصوص کارایی این تجهیزات برگزار کرده‌ایم.« 

چرایی ورود استانداری به موضوع آرامستان‌ها
علیرضا نادعلی، سخنگوی شورای شهر تهران: معاون عمرانی استاندار تهران 
اعلام کرده بود که ۱۵۰هکتار آرامستان می‌سازد. فکر می‌کنم که وظایف را با 
هم اشتباه گرفته‌اند. همانطور که در حریم وارد شدند، در احداث آرامستان‌ها 

که علم و تخصص آن با شهرداری است هم وارد شدند.

تبلیغ زیاد، ضد‌تبلیغ است 
حبیب کاشانی، خزانه‌دار شورای شهر تهران: »من شهردارم« طرح بسیار 
خوبی است و استفاده از خرد جمعی در اداره شهر محسوب می‌شود؛ اما امروز 
می‌بینیم که این موضوع در تلویزیون تبلیغ می‌شود. من موافق این طرح 

هستم اما تبلیغ زیاد به‌نوعی ضدتبلیغ محسوب می‌شود.

استفاده از تجهیزات در خط4 
فرزان‌پور تصریح کرد: »نمایندگان شرکت نورینکو از انبارهای ما بازدید و گزارش‌های 
لازم را تهیه کردند. این شرکت اعلام آمادگی کرد که هرگونه تجهیزات مورد نیاز برای 
سیگنالینگ را تأمین کند. با متروی کرج، تهران و قم مذاکره کردیم که کمک کنیم تا از 
این تجهیزات استفاده کنند که قم و کرج به‌دلیل هزینه‌ها موافقت نکردند. درنهایت ناچار 
شدیم 2کار موازی دیگر با چینی‌ها دنبال کنیم. کارشناس رسمی دادگستری از تجهیزات 
بازدید کرد و امکان استفاده از آنها در خطوط جدید و خطوط توسعه‌ای وجود دارد. از سوی 
دیگر مشاور ما هم موارد را بررسی کرد و جواب مثبت داد. درنتیجه در توسعه خط4 به 

طول ۱۱کیلومتر از این تجهیزات استفاده خواهد شد.« 

 چمران
 در جمع 

خبرنگاران چه 
گفت؟

 طرح جامع ترافیک به‌زودی
 به شورا می‌آید 

مهدی چمران، رئیس شورای اسلامی شهر 
تهران به روال هر جلسه در جمع خبرنگاران 

حاضر شد و به سؤالات آنها پاسخ داد
وجود مواد شیمیایی در بازار آهن: در لاله‌زار و 
بازار مشکل انبارداری وجود دارد. اینکه کالاها از بازار 
تقسیم شود ضرورتی ندارد و باید اصلاح شود. کسبه 
باید قدرت مالی پیدا کنند که بتوانند جابه‌جا شوند. 
تعدادی از انبارها در اطراف شهرآفتاب مستقر شدند 
که ما هم آنها را تشویق کردیم. نقاط دیگری نیز 
پیش‌بینی شده که جابه‌جا خواهند شد؛ چراکه اگر 
دوباره در یک جا جمع شوند، خطرآفرین خواهد بود.

ایمنی بازار: سیم‌کشی برق بازار با اینکه چند سال 
پیش تا اندازه‌ای اصلاح شد، مشکل دارد. ناایمنی 
ساختمان و انباشت کالا دربرخی  نقاط نیز از دیگر 
موارد ناایمنی در بازار به شمار می‌رود. اگر حادثه‌ای 
در بازار رخ دهد مهار آن با مشکل همراه خواهد بود.

ساماندهی موتورسواران: قرار است طرح جامع 
ترافیک به‌زودی به صحن شورا بیاید. طرح ابتدایی 
اصلا به موتورسیکلت‌ها نپرداخته بود که باید به آن 

پرداخته می‌شد.
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احیای بیمارستان شهید شریعت رضوی
 افزایش سرانه‌های درمانی جنوب غرب تهران با فعال‌سازی و بهره‌برداری مجدد از یک مرکز درمانی
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2سال پیش بیمارستان گزارش
شریعت‌رضوی در جنوب غرب 
پایتخت در فهرست ساختمان‌های پرخطر قرار 
گرفت و بخش‌هایی از آن تعطیل شد. با توجه به 
کمبود سرانه‌های بهداشت و درمان در این 
محدوده از شهر، احیا و بهره‌برداری دوباره آن 
مطالبه بسیاری از ساکنان است. در تازه‌ترین 
اقدام سوده نجفی، عضو هیأت‌رئیسه شورای 
اسامی شهر تهران از برگزاری نشست 
هم‌اندیشی احیا و فعال‌سازی بیمارستان شهید 

شریعت رضوی خبر داده است.

بازگشت بیمارستان به سیستم درمانی
احیا و بهره‌برداری دوباره از بیمارستان شهید 
شریعت رضوی نقش مهمی در ارتقای خدمات 
درمانی و سامت شهروندان منطقه‌۹ دارد و 
کمیته سلامت شورای اسلامی شهر تهران‌ این 
موضوع را با جدیت دنبال می‌کند. این مرکز درمانی 
جزو بیمارستان‌های وقفی پایتخت است. پس از 
موافقت سازمان اوقاف و تعیین نحوه مشارکت در 
فعال‌سازی مجدد بیمارستان، مکاتبات فنی و اداری 
لازم با کمیته سلامت، سازمان تأمین اجتماعی 
و مرکز صدور پروانه وزارت بهداشت برای گرفتن 

مجوزهای قانونی انجام خواهد شد.

بررسی استانداردهای ایمنی بیمارستان
از آنجا که رعایت استانداردهای ایمنی در مراکز 
درمانی موضوعی حساسیت‌برانگیز است و با حفظ 
جان و سامت بیماران و همراهان آنها ارتباط 
دارد، بررسی وضعیت بیمارستان از این نظر جزو 
مهم‌ترین مراحل احیا و بهره‌برداری دوباره از آن 
است. به همین دلیل قرار است سازمان آتش‌نشانی 
با انجام بازدید مجدد از مجموعه کلینیک و 
بیمارستان، گزارش جامع نواقص و مسائل ایمنی 
را به تفکیک فازهای ایمنی تهیه کند و در اختیار 
کمیته سلامت شورای اسلامی شهر تهران و 

شهرداری منطقه ۹ قرار دهد.

 در نشست هم‌اندیشی احیای بیمارستان
 شریعت رضوی چه گذشت؟

   ابعاد مختلف حقوقی، اجرایی و فنی مربوط به فعال‌سازی 
مجدد بیمارستان شهید شریعت رضوی بررسی شد.

  تصمیمات مشخصی برای رفع موانع موجود اتخاذ شد.
  پیش‌بینی شد راه‌اندازی کلینیک تخصصی در بخش تحت 

مالکیت سازمان تأمین اجتماعی در اولویت قرار گیرد.
  برای تعیین تکلیف نحوه مشارکت و فراهم‌شدن زمینه 
فعال‌سازی مجدد بیمارستان، نشست مشترکی با سازمان 

اوقاف برگزار شود.
 موضوع اخذ رضایت واقف با همکاری ائمه جماعات منطقه و 

شورایاران محلات منطقه‌۹ پیگیری خواهد شد.
  شهرداری منطقه‌۹ موظف شد فرایند صدور پروانه ساخت 
کلینیک تخصصی بیمارستان شهید شریعت رضوی را تسریع کند.

 چه کسانی در نشست 
حضور داشتند‌؟

 جمعی از مدیران شهری و 
شهرداری منطقه9

  مدیران حوزه سلامت 
شهرداری

  نمایندگان سازمان‌های 
تأمین اجتماعی و آتش‌نشانی 

  شورایاران محله‌ها

 جلسه385پارلمان
شهری


